

## 2012欧洲之路

揭幕战主裁卡巴洛判罚引争议  
林国荣：2张红牌与点球都是“莫须有”

本届欧洲杯，欧足联首次在洲际性大赛中采用5裁判制，志在拒绝误判及争议性判罚。但即便如此，裁判问题“仍是历届大赛中不可逃避的争议性话题之一。”

在昨天凌晨的揭幕战中，西班牙籍主裁卡巴洛当仁不让地成为了场上的主角，他判罚的2张黄牌、1粒点球以及1次禁区内的手球未判，都成为赛后被球迷数落的原因。那么卡巴洛的执法到底有何问题？昨晚本报记者电话采访了国家级裁判林国荣，请他从一个专业人士的角度，谈谈自己的看法。

本报记者 彭敏熠

2张红牌与点球都是“莫须有”

“揭幕战裁判的执法，绝对存在偏差”，在林国荣看来，揭幕战主裁卡巴洛引来争议的几次判罚中，至少有两次判罚存在较为明显的偏差；2张红牌是不存在的，那粒点球，如果换做是我执法，我会吹希腊球员假摔。”

或许是想让记者更透彻地了解原因，这位老资格的裁判详细解释了自己的看法：“首先是帕帕斯塔索普洛斯的两张黄牌，他并没有恶意冲着人去犯规，只是针对来球和对方进攻队员，做出应有的防守动作，可能其中有动作过大，但绝不是恶意犯规，连续两张黄牌肯定有欠考虑。”

而对于希腊队在下半场获得的那粒点球，林国荣认为，更多是主裁判想找平衡的表现：“那个球，是希腊队员主动伸腿去触碰波兰门将，而且摔倒过程中，他的重心前倾过于厉害，很让人怀疑他摔倒的初衷。但因为上半场主裁不利于希腊的误判太多了，他可能想补偿一些，所以就吹了点球。”

当然，卡巴洛也并非一无是处，至少在对瓦西莱夫斯基在禁区内因滑倒而手触皮球的判罚上，西班牙人的判罚还是极为正确的，“尽管他（瓦西莱夫斯基）在解围时失去了身体重心，但他先是用脚触碰到皮球，并已经改变了皮球的飞行线路，而双手在倒地过程中没有完全张开，也说明他并非故意手球，所以裁判不吹点球没有任何问题。”

发挥失常只因心理压力过大

卡巴洛在揭幕战中的发挥失常，让不

## 》首日赛况

揭幕战  
很“红”很跌宕

本报讯 记者 张逸麟 翻开历史，重大赛事的揭幕战往往有些平庸，昨天欧洲杯的揭幕战似乎也难免俗套。但这注定不是一场平淡无奇的揭幕战，没有明星，却有着跌宕起伏的剧情。

比赛的第17分钟，库巴传到后点，跟进的莱万多夫斯基头槌打进本届欧洲杯的首粒进球。不过进球后的波兰队却放弃了百试百灵的右路进攻。

下半场星移斗转，半场时替补上场的萨尔平吉迪斯成为希腊人的救星。他在第51分钟扳平了比分，第71分钟时，他的突袭造成了什琴斯尼在禁区内犯规，不仅什琴斯尼被罚下，希腊队还获得了点球。只是胜利的天平只向希腊队倾斜了一小下，经验丰富的老将卡拉古尼斯的点球被刚刚上场的波兰替补门将蒂通扑出，希腊人错失领先的良机。最终1:1的比分保持到终点。

欧洲杯史上首个90后进球！  
“新沙皇”亮相

本报讯 记者 张逸麟 每一支俄罗斯队的领军人物都被球迷们称作“沙皇”，而在今年的欧洲杯上，一位新的沙皇球星大放异彩。昨天22岁的中场球员德萨戈耶夫在俄罗斯与捷克的首场小组赛中独中两元，帮助球队4:1取得首胜。

昨天亮相的俄罗斯队有着出色的默契，虽然捷克在大部分时间里掌握着场上的主动权，但俄罗斯队的每一次反击，每一脚传球都很致命，而德萨戈耶夫在比赛的15分钟和79分钟各进一球，都是鬼魅般地出现在了致命的位置，他的射门如出膛炮弹般，令著名门将切赫无可奈何。



少球迷替他算起了旧账。据资料显示，在卡巴洛过去执法的20场比赛中（包括揭幕战），他总共出示了18张红牌，见红效率之高实属罕见。为此，有不少球迷认为，西班牙裁判喜欢出牌的坏习惯，造就了这次悲剧的诞生并不都爱出牌，他们中间也不乏把比赛控制得很好的人。”

林国荣表示，在他观看过的比赛中，卡巴洛也有过不错的表现，但昨天之所以会如此失常，只因缺乏大赛锻炼；他是2008年开始才受到欧足联使用的裁判，期间执法大型比赛关键战役的经验

寥寥，遇到这种大场面，加上是东道主的比赛，一旦吹不好，就会遭到大量球迷的嘘声，因而在比赛前，他难免会出现心理压力过大，从而造成状态扭曲，影响正常的判断。”

林国荣告诉记者，在裁判界有一句名言：“红黄牌的数量，绝不是判断裁判执法水平的标准。”裁判不是演员，他不需要成为比赛的主角。好的裁判，他不需要用红黄牌来控制比赛，他应该用准确且让人信服的判罚，让比赛变得更加精彩，这才是他的职责。”

## 》意西大战前夜

## 布冯：愿用阳寿换冠军

本报讯 记者 张逸麟 出战欧洲杯的意大利背负着巨大的压力，联赛的假球案就像阴影，一直笼罩着这支球队而在与西班牙队比赛前，主帅普兰德利表示，他希望在听到任何关于假球案的话题，因为这与欧洲杯无关。

布冯深受假球案困扰，但他表示现在他只关系欧洲杯，为了欧洲杯冠军，他宁愿献出一些宝贵的东西；我非常想要（冠军），我们希望，也相信能做到。”布冯甚至在脸谱网站上留下了有些偏激的承诺：“如果可能，我愿意用自己2到3年生命去换取我们梦想得到的冠军奖杯。”

面对西班牙，布冯领衔的意大利防线将经受巨大的考验，普兰德利一直在为球队的后防担忧，克里希托之前就因为假球案而被排除出国家队名单，而普兰德利至今没有找到合适的替代人选。与西班牙的比赛，德罗西很可能被安排在防线上，他本人也确认了这一点：“虽然我不喜欢打中后卫，但是我可以肯定地告诉你们我会

在比赛中踢中后卫。”德罗西接受采访时直言不讳：“主教练的安排我全部会遵守并且尽力去完成，我在罗马也踢过后卫，表现自认为还是不错的，而且博努奇和基耶利尼会帮助我。”



## 皮克、拉莫斯赛前晒“恩爱”

本报讯 记者 张逸麟 西班牙队在欧洲杯之前传出的最大隐患似乎队内的团结，哈维曾向媒体披露，皇马系和巴萨系的球员把矛盾带到了国家队的更衣室里。不过在对付意大利队之前，队员们向外界显示的确是一番和睦的景象，似乎是对之前的不和传闻最好的反击。

皮克与拉莫斯手拉手的照片被登上了西班牙的媒体，两人在训练场上看上去非常和谐，“我和拉莫斯关系不错。我不想一再重复这个问题”，在被媒体问到两人的关系时，皮克坚定地说：“这件事已

经让我有些抓狂了。那些传闻根本都是子虚乌有。”此前爆料的哈维也表示，媒体夸大了他的话，在卡西利亚斯和博斯克的努力下，目前西班牙队气氛很不错。

在谈到即将与意大利的比赛时，皮克表示他听到很多人说意大利队会死守，但西班牙并不怕这种铁桶阵，“如果我们的控球率达到6成或7成，而对手只能靠一些反击制造威胁，我们失败的可能性就会小很多。”皮克说，“我希望看到所有的对手都龟缩不前，放任我们控球，如此我们夺冠的希望将大增。”

## 》七嘴八舌

## 申花球员戴琳

波兰VS希腊 1:1

从大赛经验和攻防两端的平衡性上来讲，希腊无疑更有竞争力。说实话，昨天希腊的防守做得并不好，尽管主力中卫帕帕斯塔索普洛斯领到的两张黄牌，都较为冤枉，但他和受伤下场的帕帕多普洛斯，在补位和落点判断上，都出现了几次不应有的失误。而也正是因为这两名中卫的先后下场，让希腊破釜沉舟，打消了所有顾虑，在下半场发挥出水平。

反观波兰，他们在比分领先且场上多一人的情况下，多少出现了轻敌心态，放弃了之前怎么打怎么有的右路进攻，把攻击线均衡地分配给左路和中路，放着长枪不用，偏偏要与对手去拼刺刀。

俄罗斯VS捷克 4:1

俄罗斯之所以能打得如此酣畅淋漓，这得益于过去6年间，俄罗斯足协先后聘请了两位荷兰籍主帅希丁克和艾德沃卡特来执掌球队。在这两位荷兰老帅的调教之下，如今俄罗斯男足的攻防协调合理，拥有明显的荷兰足球烙印，加上磨合时间够长，阿森纳球员阿尔沙文又能很好地起到老大哥的作用，这些，这些各方面不断积累的优势，造就了他们在大赛中的出色发挥。

记者 彭敏熠 采访整理

## 》我猜我猜我猜猜猜

竞猜规则：由三名参加（专业队、媒体队、球迷队），每日竞猜一场欧洲杯比赛，比分最接近者成为擂主，次日继续竞猜。

今日竞猜 西班牙VS意大利  
6月11日 00:00

专业队：波西奇（上海申花队外援）  
西班牙1:0意大利  
理由：西班牙拥有更多技术型球员，通常情况下，他们能轻而易举地控制住中场，把对手围在半场进攻，意大利球员，一旦稍有闪失，西班牙自然不会放过机会。

媒体队：刘闻超（东体足球记者）  
德国3:2葡萄牙

理由：意大利实力严重下滑，已然从高帅富变成屌丝，加上受到国内假球案件影响，球队士气大受影响。相比之下，西班牙尽管受到伤病危机影响，但战术基本框架变化不大，估计意大利会采用防守打法，进球数不会很多，看好西班牙一球小胜。

球迷队：史慧（交通银行客户经理）  
西班牙1:1意大利

理由：意大利的打法多少有点西班牙的感觉。上一次两队碰面，意大利也是一球小胜，没让对手占到丝毫便宜。不过由于近期意大利队内饱受假球案件影响，士气可能比较低落，所以一场平局应该会比较合理的结果。

明日竞猜：  
法国VS英格兰 6月12日 00:00  
欢迎各位读者球迷参与本报微博互动。  
微博网址：http://weibo.com/youngdaily